

市城乡一体化示范区(高新区):

时刻绷紧安全生产责任弦

本报讯 为做好全区安全生产重大事故隐患专项排查整治...

的隐患排查整治。各企业主要负责人要认真学习贯彻...

压实责任,确保专项行动取得扎实成效。要落实主体责任、监管责任、属地责任、领导责任...

督导督办重点单位、采取有力举措压实责任,确保各项安全防范措施见行见效。

提高认识,把专项行动作为安全工作的重中之重。安全生产事关人民群众生命健康,事关社会发展全局...

培育文明乡风 建设幸福和谐村

本报讯 为进一步弘扬文明乡风,丰富农民群众精神文化生活,近年来,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇梨园村围绕乡村振兴目标...

场所改造提升,强化创建实力。“我们村里的舞台以前可旧了,现在舞台翻新了,我们开展活动也有了场地。”说起崭新的文化舞台,梨园村村民扬起开心不已。

为了丰富群众精神文化生活,让村内各项文化活动的开展有场地、有舞台,梨园村投入资金30余万元在村内舞台原址进行翻新,建成面积283平方米的全新舞台。

提升服务水平,提高治理效能。近日,梨园村组织村内适龄妇女前往医院进行“两癌”筛查,最大限度为群众提供便利服务。

强化示范引领,调动创建活力。为了充分调动群众创建热情,推动移风易俗,引导广大群众成为创建的参与者、践行者,梨园村党支部充分发挥党员引领作用,利用“党建+网格化”制度,结合党员活动日,组织党员入户引导群众遵守村规民约、宣传文明乡风,走访入户300余次,发放抵制高价彩礼、普法教育等宣传彩页500余份...



积极宣传促和谐

5月18日,在市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道启元社区,工作人员向居民发放信访工作宣传资料。为进一步提升辖区广大群众对《信访工作条例》的知晓率,促进社会和谐稳定,禹王路街道组织开展了这次信访主题集中宣传活动...

关爱残疾群体 践行责任担当

本报讯 为弘扬“助残扶弱、携手助残”精神,营造全社会关心、帮助残疾人的浓厚社会氛围,5月19日,市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道组织退役军人志愿者对辖区3户重残家庭进行了走访慰问...

活动中,每到一户,志愿者为残疾人家庭送上米面油慰问品,与他们亲切交谈,了解他们的健康状况,以及生活中存在的困难等,鼓励他们...

在生活中保持积极乐观的心态,树立信心克服苦难。此次走访慰问活动,使残疾人这个特殊群体真切地感受到了温暖和关爱,增强了他们对美好生活的获得感、幸福感。今后,该街道退役军人志愿服务队将不断拓展服务内容,提升队伍形象,推动志愿服务工作常态化、规范化、制度化,用实际行动践行退役军人的责任与担当。(郭飞)

以“劳”育人助成长

示范区开展中小学劳动教育工作推进会

本报讯 5月18日,市城乡一体化示范区(高新区)召开中小学劳动教育工作推进会,在展示了该区教育系统全面实施劳动育人的新成就同时,也标志着该区进入了“五育并举”教育体系全面构建的新阶段。

一是加强课程建设,促进学科深度融合;挖掘师资潜力,激发劳动育人活力;加强基地建设,拓宽实践育人路径;三方协同推进,构建三全育人格局,全域推进劳动教育成效初现。

二是提高认识,建强队伍,加深研究,全力推进劳动教育纵深发展。

三是树立正确的劳动观念、

具有必备的劳动能力、培育积极的劳动精神、养成良好的劳动习惯和品质。注重顶层设计、资源挖掘、师资培养、活动开展、科学评价,确保劳动教育有高度、有厚度、有精度、有温度、有锐度。

此次会议既是对全区中小学劳动教育最新成果的一次全面展示,也是对劳动教育工作的全面动员。今后,该区将持续深化以学校为主导、以家庭为基础、以社区为依托的劳动育人途径构建,丰富劳动教育形式,完善劳动教育体系,不断探索新方法、新路径,全力绘就示范区劳动教育发展新蓝图。(高新宝 李彤彤)

阳店镇:

防汛演练保安全

本报讯 为切实保障夏季农业生产安全,提升科学防汛工作水平和应急处置能力,切实解决重大灾害应急指挥、应急响应、救援协调等问题,5月17日,市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇在凤凰峪芦家坟水库举行防汛抢险及农田排涝演练活动。

本次演练模拟背景为:近期持续强降雨,据气象部门预报明天有特大暴雨,水库上游好阳河将发生超标准洪水,芦家坟水库水位已接近汛期限制水位,达到预警状态;根据防汛抢险预案,指挥部立即下令开闸泄洪,并组织下游庙头村群众转移到安全地带;应急抢险队伍对河堤围堰加固加高,对河道杂物进行清理疏通;庙头村麦田被淹,需将麦田积水排掉...

结救援队伍、疏散群众转移、清除河道杂物、加固水库坝岸...整个过程紧张有序、有条不紊,抢险队员快速响应、配合密切,充分展示了在防汛抢险工作中应对突发情况的处置能力,达到了预期效果。

此次演练检验了该镇抗洪抢险工作的反应速度,增强了干部群众防汛意识,锻炼了防汛队伍应急能力,提高了人民群众的防灾救灾能力。“下一步全镇上下要提高思想认识,紧绷防汛救灾这根弦,坚持人民至上,切实保护群众生命财产安全。要以练带训,提高防汛能力水平。通过演练不断检视自身,进一步补齐短板、完善预案,确保安全度汛。”该镇党委书记钟凯明表示。(彭红勇 赵晨略)

弘扬优秀传统文化 探索翰园小碑林

本报讯 5月20日,三门峡日报小记者走进卢氏县沙河乡留书岭翰园小碑林,开展传统文化研学和爱国主义教育实践活动。

小记者先后参观了翰园小碑林、中国名人苑、世界名人苑,探索以碑林为载体的传统文化和书法艺术,了解为人类进步、社会发展作出突出贡献的中外各个历史时期的民族英雄、杰出人物,重点瞻仰了在实现中华民族伟大复兴的进程中,艰苦卓绝奋斗的伟人大家。参观过程中,工作人员还组织小记者学习《三门峡市市民文明公约》,培养他们文明参观意识。在碑林核心区,小记者们在书法老师的指导下现场书写,体验书法艺术魅力,大家表现出浓厚的兴趣。活动中,小记者刘思辰、周舒涵、任轩慧等根据现场情况进行了采访。

此次活动中,小记者领略了传统文化魅力,接受了爱国主义和民族精神的洗礼,参观学习对培养他们的爱国情怀和激发其对中华民族优秀传统文化的兴趣起到了积极作用。此次活动也是沙河乡开展“强国复兴有我”群众性主题实践教育活动和新时代文明实践教育的一次生动实践,旨在教育引导广大干部群众,讲出彩故事、发出彩声音、展出彩形象、扬出彩新风、做出彩新人,取得了良好效果。(刘江华 郭腾飞)



小记者们在篆刻展览间体验书法。蔡佩茹摄



学党史 明方向

5月19日,三门峡市外国语小学少先队大队部组织少先队员和该校三门峡日报小记者走进市党史方志馆,开展清廉学校创建主题实践活动。少先队员和小记者边参观边记录,不仅了解党的光辉历程,而且在实践中深入理解清廉的含义。燕倩倩摄



了解新闻知识

5月19日,三门峡日报小记者中心老师走进陕州区实验小学,为该校小记者们讲授新闻课。课堂上,小记者们热情高涨、积极互动,通过提问、采访等形式,进一步加深对记者这一职业的理解。史泽文摄



走进新闻世界

5月17日,三门峡日报小记者走进市崤函小学,带领该校三门峡日报小记者了解记者行业,掌握新闻采访与写作的基本要素。图为小记者们在课堂上宣誓。燕倩倩摄



推动教育现代化

5月17日,三门峡市2023年秋季中小学数字化资源征订暨征订应用表彰会议在市第二实验小学召开。会后,该校三门峡日报小记者围绕数教材在教学中的作用等问题采访了副校长及部分与会人员。王鹏杰摄



我眼中的天鹅城

黄河三门峡,魅力天鹅城。为激发小记者对家乡的热爱之情,5月20日,三门峡日报小记者中心联合陕州区新华书店,开展“我为家乡代言——我眼中的天鹅城”活动。小记者们在书店内寻找关于三门峡文化和新闻类的书,互相阅读分享,随后手绘立体书《我为家乡代言》。王鹏杰摄



情暖老人心

为弘扬敬老爱老的传统美德,增强青少年的社会责任感,5月21日,三门峡日报小记者走进灵宝市函谷颐养苑,看望、慰问老人,给老人们送去关心和温暖。图为小记者向老人赠送手工小礼物。燕倩倩摄



诗词大赛传经典

5月19日,市第三实验小学举办“诗词大赛传经典 郁都诗香浸校园”主题诗词比赛活动。让学生亲近中华经典,品诗词之美、悟诗词之趣,更好地传承和弘扬中华优秀传统文化。王鹏杰摄



寻访市花市树

5月20日,三门峡日报小记者走进三门峡天鹅湖国家城市湿地公园牡丹苑,和大自然亲密接触,一起了解市花市树,跟随花香、木香,记录城市的美丽瞬间。湿地管理处宣教科科长还为小记者讲解了生态多样性相关知识。谷佳佳摄